

釜底抽薪,剪除病灶,念好“减建增转管”字诀

## 荥阳打造天蓝地绿水清气爽生态环境



荥阳城管局对抛撒在道路上的渣土进行打扫并测量,并将对抛撒车辆处罚

## 打造宜居城市

建筑垃圾、渣土、砂石运输车辆必须按时间、路线要求运输,不得沿街丢弃、倾倒;遇有大风、雾霾天气禁止进行建筑拆迁、垃圾清运作业……5月4日,荥阳市召开经济运行暨大气污染防治工作会议,要求确保大气环境质量持续明显好转,努力打造天蓝、地绿、水清、气爽的生态环境。

大气污染防治涉及面广,治理难度大,荥阳在既有成绩的基础上,抓常态、抓关键、抓长效,抓实支撑性、基础性举措,釜底抽薪,剪除病灶,为人民群众营造一个天蓝、地绿、水清的生活环境和发展环境。为此,荥阳将念好“五字诀”。

**一、“减”字诀** 城区一律淘汰燃煤锅炉,乡镇燃煤大户必须增上二氧化硫、氮氧化物烟尘处理设备。市区餐饮企业烹

饪灶口必须安装油烟净化装置,确保油烟排放达到环保标准。对需要整改的重点污染企业,要24小时驻厂监管。

**二、“建”字诀** 要积极建设生态宜居城市,坚持高起点、高标准,重新审视完善城市总体规划,大幅增加公园、绿地面积,加快推进廊道建设,增强城市自身净化功能。引导工业企业向园区聚集。要加快建设集中供热供气设施。积极推进供热计量改革。要加强建设节能减排项目。对今年节能减排工程实施情况来一次“回头看”,落后进度的要驻厂盯办,完不成任务的一律高限处罚。

**三、“增”字诀** 大力开展植树造林,大幅增加绿量,尽快提高绿化覆盖率,建设一批林中村、生态村。

**四、“转”字诀** 南部石材开发等问题较大,斩草容易除根难,要解决这一问题,最终还是靠产业升级转型,引进一批节能、环保、绿色、低碳符合国家产业政策的好项目。

**五、“管”字诀** 对污染源的防范与监管,有具体的规章条例,薄弱环节还是在日常管理上。下一步要结合网格化管理加强监管,时刻防范,坚决杜绝污染源复活反弹。

荥阳市委书记宋书杰说,大气污染防治专项整治要坚持目标不减,整治标准不降,责任追究不松,进一步加强宣传、凝聚力量、突出重点、强化推进,继续抓好扬尘治理,确保空气质量持续改善,为加快建设富强荥阳、美丽荥阳、平安荥阳、文明荥阳提供更加有力的保障。

记者 姚辉常 文/图

通报批评农商银行等4家黑旗单位  
荥阳真抓实干  
保国家卫生城市复检通过

5月5日,荥阳市召开创建国家卫生城市推进会,对第一季度综合评出的园林中心、食药监局、交通局、城管局、水务局、房产中心等10家红旗单位进行通报表扬,并给予2万元奖金。同时,对农商银行、电信公司、招待所、工行等4家黑旗单位进行通报批评,限期整改存在问题,并上报财政核减财力,追究责任。这一真抓实干的措施再次把荥阳市迎接国家卫生城市复审工作推向高潮。记者 姚辉常

## 国家卫生城市复审大动员

荥阳市2007年被授予“国家卫生城市”,2011年11月重新命名。几年来,全市新创成国家卫生镇5个,省级卫生镇6个,为加快城市现代化建设和实现经济社会可持续发展提供了重要环境支撑。

自1月13日荥阳市召开国家卫生城市复审动员大会以来,尤其是

4月7日爱国卫生月活动暨城乡环境卫生综合整治动员会以后,各部门对照创建标准一一落实,10个督导组切实发挥监督指导作用,紧盯节点,破解难题,扎实推进各项工作,市容环境卫生面貌有所改观,环境保护工作力度加大,“五小”治理工作初见成效。

## 市四大班子领导带头

以全民参与爱国卫生,共建共享健康生活为主题,组织开展城乡环境卫生综合整治、周五卫生大扫除活动,市四大班子领导带头,全市各单位党政机关干部累计2万余人次参加。截至目前,4次集中大扫除活动清理了大量卫生死角。目前,城区占道经营、车辆乱停乱放、

乱贴乱画等现象明显减少。城区道路修补工程进展顺利,社区卫生明显好转,尤其是园林中心、发改委不但做好分包居民楼院卫生保洁工作,还对分包的老旧居民楼墙体、楼道进行了粉刷;京城办、豫龙镇等投入了大量的人力、物力、财力对城中村、城乡结合部卫生进行专项治理。

## 工商、城管、公安等部门联合

4月份以来,工商、城管、公安等部门联合行动,以集中打造成皋路、京城大街两条综合示范街为重点,全面开展卫生综合治理行动。目前,京城大街、成皋路两条示范街已初具成效,样板街特色元素明显显现,正引领着“五小”行业规范经营行为。2个健康主题公园和6条

健康步道正在升级改造中,15个健康食堂也已打造完成。

5月6日,荥阳市又启动了“共建环境、共享美好”全民修身暨市容环境大提升行动启动仪式,进一步落实路长工程、居民楼院卫生和沿街门店卫生责任制,确保国家卫生城市复审工作一次过关。

## 以精湛的技术服务患者

——记荥阳市人民医院副院长李广明

健康之友

李广明,毕业于郑州大学医学院,内科副主任医师,中共党员,现任荥阳市人民医院副院长。是河南省心血管专业委员会委员、呼吸专业委员会委员、郑州市危重症专业委员会委员,艾滋病防治荥阳专家组负责人。先后荣获荥阳市十大杰出青年、荥阳市职业道德双十佳标兵、荥阳市专业技术拔尖人才、郑州市防治非典工作优秀共产党员、郑州市五一劳动模范等荣誉。

“既然选择了医生这个职业,就意味着要学习一生。”这是李广明曾说过的一句话。在30年的临床工作中,他勤奋学习,不断进取,努力工作,恪尽职守践行了这句话,成为我市心血管专业、呼吸危重症专业的学科带头人。在我市首先

应用机械通气技术成功抢救呼吸衰竭;首次成功指挥抢救产妇羊水栓塞并多脏器功能衰竭;准确诊断、成功抢救多例大面积肺栓塞、糖尿病酮症酸中毒、多脏器功能失常综合征等危重病例,创造了我市医疗行业多个第一。他善于总结临床经验,先后在国家、省级专业期刊发表学术论文20余篇,参与编写专著《肺科疾病现代诊断治疗》。

2007年11月,一名产妇在分娩过程中突发心跳呼吸停止,经电除颤恢复心跳后出现顽固性大出血、休克、深度昏迷、无自主呼吸。李广明紧急赶往病房,迅速准确诊断为羊水栓塞并弥漫性血管内凝血、多脏器功能衰竭。他凭借丰富的临床经验,制订了正确的抢救方案,沉着指挥抢救。利用了机械通

气技术、亚低温脑保护技术、抗凝同时血液替代治疗等综合治疗手段对患者实施抢救。他守候患者三天三夜,随时掌握病情变化的第一手资料,及时准确调整治疗方案,在他和同事们的共同努力下,患者终于脱离危险,病愈康复。该病例的成功抢救,创造了我市危重症成功抢救的历史纪录。

2003年春末夏初非典疫情蔓延和近年高致病性禽流感流行期间,荥阳市人民医院组建发热门诊和隔离病区。李广明作为共产党员和呼吸专业学科带头人,率先到发热门诊工作,并担任发热疾病会诊组组长,冒着随时感染的危险,接诊一批批从疫区返乡的发热病人,随着非典防治工作的全面展开,工作十分紧张忙碌。许多情况

下要到现场会诊,他和会诊组成员一次又一次穿上防护服、隔离服,戴上12层的口罩,克服体力的透支,来来往往奔波在会诊途中。2003年5月6日,李广明组织防非典人员培训后,又会诊3个院外发热病人,凌晨2点还在会诊的路上,到凌晨4点才有短暂的休息时间,他双眼泛红布满血丝,体重下降,他和他的同事们以不怕牺牲的大无畏精神,用自己的汗水换来了抗非工作的最后胜利。

作为分管医疗工作的副院长,李广明狠抓管理,不断提高医疗服务质量,积极推行各项工作的制度化、规范化。他每年组织对全院医务人员进行职业道德教育和医疗安全教育,培养医务人员的廉洁行医、爱岗敬业意识。他狠抓业务人

员的业务学习,运用考试等手段督促医务人员学习,使医务人员不断提高医疗技术水平。他狠抓医疗核心制度的落实,通过业务查房、医疗质量检查、业务考核督促业务人员熟练掌握核心制度。为切实控制医疗费用上涨,缓解群众看病贵、看病难的问题,他和相关管理科室一起制订了经济管理方案,把合理检查、合理用药作为一项检查重点,把药品费用、检查费用控制在总住院费的一定比例,这项措施有效控制了住院费用上涨。

“天地之间一杆秤,那秤砣就是老百姓。”李广明用这句话鞭策自己,以自己高尚的医德、真诚的服务、精湛的技术,在广大患者的心目中树立了一个医务工作者的良好形象。记者 姚辉常